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函南町教育委員会 会議録 

開催期日 令和４年10月26日（水） 開  会 午後１時20分 

開催場所 函南町役場 ３階 教育委員会室 閉  会 午後２時08分 

出席委員 委員及び傍聴人を除く出席者 

教 育 長 久保田 浩子 
教 育 次 長 兼  
学校教育課長   梅原 宏幸 

教育長職務代理 渡邉 博文 生涯学習課長 飯島 美貴 

委   員 小永井 博之 生涯学習課長補佐 木代 和美 

委   員 宮城島 美津穂 学校教育課長補佐 浅沼 聡 

委   員 勝俣 聡子  

会
議
及
び
議
事 

１ 開会 

 久保田教育長 

２ 前回会議録の承認 

３ 教育長の報告及びその他事務事業の報告 

 教育長…「教育長関係報告事項」及びその他報告 

４ 議事（議案第58号承認） 

議案第58号 第47回函南町駅伝大会に伴うかんなみ知恵の和館の開館時間の変更 

について 

５ 報告 

※報告案件なし 

６ その他 

 ⑴ 後援依頼について 

  田方文化祭（舞踊・ダンス） 

 ⑵ 令和３年度函南町教育委員会自己点検・評価報告書（案）について 

 ⑶ 令和５年 新年初顔合わせ会について（ご案内） 

 ⑷ 第61回静岡県市町教育委員会研修会について（ご案内） 

 【以下議事】 

〈久保田教育長〉 只今から定例教育委員会を開会します。 

         それでは、前回会議録の確認と署名をお願いします。 

         －各委員確認・署名－ 

〈久保田教育長〉 続いて教育長の報告その他事務事業の報告をいたします。 

－久保田教育長より教育長関係報告事項の報告、その他教育長よ

り報告－ 

〈久保田教育長〉 教育長の報告が終わりましたが、何かご質問などございますか。 

－質問なし－ 

〈久保田教育長〉 質問がないようなので、議事に入ります。議案第58号「第47回函

南町駅伝大会に伴うかんなみ知恵の和館の開館時間の変更につい 



2 

 

 

会
議
及
び
議
事
、
質
疑
応
答
し
た
者
の
氏
名
・
内
容 

て」事務局から説明をお願いします。 

－梅原教育次長より議案朗読及び概要説明－ 

－飯島生涯学習課長より細部説明－ 

〈久保田教育長〉 何かご質問などございますか。 

－質問なし－ 

〈久保田教育長〉 ご質問がないようなのでお諮りします。承認する方は挙手をお願いし

ます。 

〔全員挙手〕 承認 

〈久保田教育長〉 それではその他に移ります。⑴「後援依頼について」の１番につい

て、事務局から説明をお願いします。 

－木代生涯学習課長補佐より一覧表１番を説明－ 

〈久保田教育長〉 説明が終わりましたが、何かご質問などございますか。 

         －質問なし－ 

〈久保田教育長〉 ご質問がないようなのでお諮りします。１番について承認する方 

        は挙手を願います。 

〔全員挙手〕 承認 

〈久保田教育長〉 続いて、⑵令和３年度函南町教育委員会自己点検・評価報告書（案）

について事務局から説明をお願いします。 

－浅沼学校教育課長補佐より説明－ 

〈久保田教育長〉 説明が終わりましたが、紙面を持っていただいたご意見、また紙面

にはありませんが、お気づきになったことがありましたら忌憚のな

いご意見をお願いします。 

〈渡邉委員〉   今お話しがあった件で一つ、幼稚園、保育園の勤務状態が非常に厳

しいとの指摘がありましたが、先生の担い手不足や数年の勤務で辞

めてしまうという事態は、将来的に厳しくなると思われる。働き方改

革の一環の中で若干でも負担軽減され、勤務時間内で仕事が終える

よう良い方向に向かえばと思います。 

〈久保田教育長〉 ありがとうございました。事務局から何かありましたらお願いしま

す。 

〈浅沼課長補佐〉 渡邉委員や他の委員の皆様からもご指摘をいただいている内容で、

総合教育会議の中でも、町立の幼稚園と保育園の業務については、棚

卸を行い、それらについて業務改善に向けてご協議いただきました。

令和３年度は、これから手だてをどうするかという段階であったた

め、進捗していない結果として点検・評価をしましたが、令和４年度

においては、持ち帰り仕事をなくしていく方向で幼児教育センター

が園訪問を行うなどして対策を進めているところです。また処遇に

ついても町部局とも合わせて検討を行い、主任のポストを体制とし

て整えるよう役職と職給の例規改正を進めていまして、来年度から

運用できるようにいたします。その他現場の要望として、園専属の用

務員や事務員の配置も出ていますので、具体的にどうするかは現時 
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        点で決まってはいませんが、徐々に働き方改革を進めていきたいと

考えています。以上です。 

〈渡邉委員〉   総合教育会議の時の資料の中で、幼稚園の先生は、仕事は楽しい

が勤務を続けられなくなってしまうケースがあるようでしたので、

長くお勤め頂けるような対策がすごく大事ではないかということ

で意見させていただきました。 

〈久保田教育長〉 ありがとうございました。次に小永井委員お願いいたします。 

〈小永井委員〉  私も小学校のＰＴＡ会長をやっていた時に気が付いたのが、園と

小学校の連携、また小学校と中学校の連携が不足していたと感じた

経験があります。今日の定例学校訪問で伺った桑村小学校で話題が

出た○さんとお付き合いがあり、話をする機会が良くあるのです

が、今の保護者と昔の保護者は違うよと言っていました。○さんは、

園や小学校を回り読み聞かせボランティアをしているのですが、そ

うした現場で活動する中で、園と小学校が個々の園児や児童につい

てしっかりと情報共有しておく必要があると言っていました。それ

と少し話が飛びますが、沼津市の中学校の部活動が、来年度から週

３日で時間が17時までになると決まったようです。過去に函南中学

校にいた私の同級生の先生が、沼津市の方針に賛同できないと言っ

ていました。部活というのは子供にとってすごく重要な活動であっ

て、活動日数や時間の制限により活動できない時間をどう過ごせば

よいのか非常に悩ましいと言っていました。部活動を地域移行する

ことは既定路線として分かるのですが、まだ地域移行の準備に十分

時間がありますので、生徒にとってのデメリットが発生しない形で

取り組んでもらえたらと思います。 

〈渡邉委員〉   私の教員時代には、勉強よりも部活動が好きな子供たちがたくさ

んいました。こんなことを言ったら叱られるかもしれませんが、部

活動のメリットとして、学校生活の中で部活動によって、その生徒

がいきいきしている子がいて、また顧問の先生とも良い人間関係が

できていて、その先生の言うことは絶対に従うというような関係性

ができていました。しかし、地域移行により先生ではない指導者と

の関り方が良い関係になればと思いますが、そうでない関係になっ

てしまう恐れもある。働き方改革で先生方の負担を減らす取り組み

も良いのですが、町の教育委員会の裁量で良い方向に進めていただ

ければと思いました。 

〈久保田教育長〉 ありがとうございました。次に勝俣委員お願いします。 

〈勝俣委員〉   10ページの働き方改革の点検・評価記載欄の持ち帰り仕事につい

て、保護者や民間の立場から申しますと、ワークライフバランスに

視点を置くのであれば、管理職の方々がマネジメントしなければい

けない。持ち帰り仕事をしなければならない仕事量を先生方が抱え

ている。つまり人が足りない。予算もない。ここは、函南町がモデ 
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ルとなって予算をつぎ込んで先生を増やす。そして保育の質を落と

さず、かつその日の業務が勤務時間内に終わるようにして、保育業

務に就きたいと思う仕事場にしてもらいたいと思います。私の知り

合いで当時大変お世話になった元保育士の人がいて、一旦保育士を

辞めて別の業種の仕事に就いたと聞いていたのですが、先日お会い

したとき、函南町の非常勤職員で保育士の仕事に復帰したと聞きま

した。現在小さいお子さんがいるためフルタイムでは勤められない

と言っていました。やる気があってすごく良い先生なんだけれど、

それに見合ったお給料や時間がないなど、もったいないなと感じた

ので、今回意見として書かせてもらいました。そうした良い先生を

もっと増やすことができれば函南町にとって良いのではないかと思

います。よろしくお願いします。 

〈久保田教育長〉 ありがとうございました。それでは次に宮城島委員お願いします。 

〈宮城島委員〉  小永井委員もお話しされていましたが、幼稚園や保育園から小学

校への接続、小学校から中学校への接続というところは、特に園か

ら小学校への接続にはハードルがあると思います。新しい環境のも

と先生方が子供を理解してもらえるか非常に保護者としても不安

になります。児童それぞれの情報、「この子はこういう子で、このよ

うなところは気を付けてあげてね」とか、「失敗するかもしれないけ

ど見守ってあげていればこの子はできるよ」とか、具体的な情報を

園から小学校に橋渡しをしていただけるということはありがたい。

私の息子も身体を崩していまして、本日の定例学校訪問でお会いし

た養護教諭の先生にもお世話になっていました。中学に上がるとき

に体育もあるし部活もあってすごく不安に感じていたのですが、小

学校の先生から子どもの情報を必ず中学校の養護教諭や体育の先

生にも必ず伝えますと言ってくれました。その時にすごく安心した

ことを覚えています。一人一人の情報をしっかり繋いでいただける

と学校生活もスムーズに過ごすことができるのではないかと思い

ます。難しい時代ですが、そうしたコミュニケーションをしっかり

とっていただきたいと思います。 

〈久保田教育長〉 それではよろしいでしょうか。事務局何かありますか。 

〈浅沼課長補佐〉 本日お示しした内容で委員の皆様にご承認をいただきましたら、

前回ご案内した３名の学識経験者の方にこの自己点検・評価報告書

の意見聴取をお願いしたいと思います。 

〈久保田教育長〉 それではお諮りします。承認する方は挙手を願います。 

〔全員挙手〕 承認 

〈久保田教育長〉 続いて、令和５年新年初顔合わせ会について（ご案内）の件です。 

－久保田教育長から出席を依頼－ 

〈久保田教育長〉 続いて、第61回静岡県市町教育委員会研修会について（ご案内）

の件です。 

－久保田教育長から参加を依頼－ 
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－全委員出席及び参加方法を確認－ 

〈久保田教育長〉 これで本日予定されている案件についてはすべて終了しました。 

         来月の定例学校等訪問、また午後の教育委員会もよろしくお願い

いたします。 

それでは、これにて本日の教育委員会を終了します。 


